



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 66 (16797) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАРТА 1977 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 г. • Цена 2 коп.

3 ДРАВСТВУЙ, 60-Я ОКТЯБРЬ! — и хотя еще далеко до праздника, которого все мы ждем, к которому готовимся, — всюду на алых шелковых полтищах и простом холсте, на ватмане и металле горят приветствия исторической дате. Ожидание праздника деятельно, оно в необыкновенном трудовом порыве, в хорошем настроении.

ПОДАРКИ ОКТЯБРЮ

Единодушие — так просто, одним словом, можно определить наше настроение. Единодушие в стремлении встретить славную дату трудовыми подарками. Стремление это мощно и властно вовлекает в свои ряды, ежедневно мы узнаем имена тех, кто уже близок к намеченной цели, тех, кто, опередив время, добился высоких результатов...

Рожденная в трудные годы первых пятилеток, неотрывно связанная со всей нашей социалистической действительностью традиция, воспитавшая не одно поколение советских людей, получила особое признание и распространение в нынешнем году. Дарить трудовые подарки Родине, зная, что от них крепче экономическое могущество страны, еще выше и богаче нравственный, духовный потенциал общества, — прекрасная черта. Ведь если сложить воедино сверхплановые тонны стали, метры ткани, центнеры хлеба — цифры получаются внушительные, емкие. Они — результат творчества сотен тысяч людей, результат их общественной активности. Моральная ценность подарков велика, потому что создаются они сознательно, по собственной воле людей свободных, подлинных граждан социалистического государства.

ПРИСМОТРИМСЯ ВНИМАТЕЛЬНО К САМОЙ СУТИ необыкновенного движения, участниками которого являемся мы с вами. Люди разных возрастов и профессий, целые коллективы берут повышенные обязательства, адресованные шестидесятилетнему юбилею, заявляют о своем намерении и твердом желании выполнить задуманное, достигнуть цели, поставленной для себя.

Каждый знает, как нелегко преодолевать препятствия, как сложно прокладывать дорогу, чтобы тем, кто за тобой, шагало легче. Непросто добиться высоких результатов. Но от сознания, что не останутся незамеченными и подвиги, и старание, что наши знания, опыт, талант нужны обществу, будто крылья вырастают.

Разве не стоили максимального напряжения сил знатной ткачихе, давшей к концу смены новые сверхплановые метры ткани, разве не было бессонных ночей у рабочего-изобретателя, наконец, нашедшего тот единственный вариант, который в будущем сэкономил многие тысячи государственных рублей? Труден не только путь к открытиям, делающим переворот в истории, но и наша повседневная работа, дело каждого. Потому что требуют полной отдачи, горения сердца, постоянного напряжения ума.

Ясно осознанное, выношенное желание добиться максимальной отдачи от станка, на котором работаешь, использовать накопленные знания, подчинить бег времени, обуздать его — вот награда, выливающаяся в удовлетворение сделанным.

Широкий размах социалистического соревнования в честь юбилея у нас на Алтае. Животноводы и рабочие, земледельцы и труженики сферы быта вступили в него. Соревничество приобретает все более мощный размах с каждым днем. И это понятно: каждый хочет доказать, что способен на многое, каждый хочет преподнести Родине свой подарок.

Алтайский завод тракторного электрооборудования. В авангарде соревнования коллектив, которому присвоено высокое звание «Лучшая бригада Министерства автомобильной промышленности СССР», — бригада из жиклерно-сборочного участка, возглавляемая Марией Петровной Агизиковой. Работницы обязались выполнить задание второго года пятилетки к седьмому ноября. Они хорошо рассчитали свои силы, возможности, прежде чем заявить об этом во всеуслышание.

И они, подтверждая свою добрую репутацию передовиков, не жалуют сил, чтобы выполнить намеченное. Хорошо известным стал в крае почин бригады Барнаульского завода по ремонту радиотелеаппаратуры производственного объединения Алтайкрайтелерадиобиттехника. Четверо молодых парней во главе с коммунистом депутатом Александром Чуйко первыми среди радиомехаников — бытовиков России решили выполнить пятилетку за три года.

В честь дня рождения Октября это решение. **ПОЧИН ПЕРЕДОВОГО РАБОЧЕГО**, отдельной бригады подхватывают целые коллективы. Так было и на Кучинском сульфатном заводе, что в Благовещенском районе. «Пятидневное задание — за четыре дня, «80 процентов продукции со знаком качества» — под такими лозунгами трудились коллективы предприятия. Двадцать бригад коммунистического труда оспаривают первенство.

И есть полная уверенность, что все, взявшие высокие обязательства, выполнят их, ибо умение сдерживать слово, если дал, — неотъемлемая черта советского человека. Будни, насыщенные ударным трудом, — яркое свидетельство этому. Не ради заработка, лишнего рубля, не ради спекулятивных интересов принимаются личные обязательства, возникают починки, носящие имена конкретных людей, работающих рядом с нами. Все во имя процветания Отечества.

Живет прекрасная традиция — дарить Родине подарки.



ПЛЕНУМ ВЦСПС

18 марта состоялся пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. Он обсудил и утвердил доклад ВЦСПС на XVI съезде профсоюзов СССР «Отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в свете решений XXV съезда КПСС», с которым выступил председатель ВЦСПС А. И. Шиббаев. (ТАСС.)

ДОВЕРИЕ ПАРТИИ ОПРАВДАЕМ

ЗАВТРА В МОСКВЕ НАЧИНАЕТ РАБОТУ XVI СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ СССР. ОТ НАШЕГО КРАЯ В НЕМ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ 51 ДЕЛЕГАТ.

Петр Павлович, как профсоюзный край отмечает открытие XVI съезда профсоюзов страны?

В жизни профессиональных союзов страны очередной, XVI съезд — очень важное событие. Он подведет итоги работы профсоюзов за минувшие пятилетие, даст направление в их деятельности на предстоящую пятилетку. Руководимые Коммунистической партией, профсоюзы Страны Советов вносят немалый вклад в осуществление пятилетних планов развития народного хозяйства и культуры страны, в коммунистическое воспитание трудящихся масс.

В крае широко развернулось социалистическое соревнование за успешное претворение в жизнь обязательств по досрочной встрече 60-летия Октябрьской революции, по успешному выполнению плановых заданий пятилетки. По итогам двух месяцев промышленности края увеличилась объем выпускаемой продукции в сравнении с предыдущим годом более чем на 20 миллионов рублей. Соревнование предприятий возглавляют завод транспортного машиностроения, завод имени Верещагина, Барнаульский станкостроительный, аппаратурно-механический, «Алтайсельмаш». Эти и многие другие коллективы успешно справляются с заданиями пятилетки.

Не одиночки, а десятки тысяч передовиков производственного дня в день перевыполняют задания, ведут уверенную борьбу за досрочное выполнение личных заданий. Уверенно шагают вперед движение «Пятилетку — за три года!», начавшееся в Барнаульском комбинате Народной Рубашки. Широко поддерживают передовиков литейщики, станочники, электросварщики, маслоделов «Пятилетке качества» — рабочую гарантию.

Как проходит соревнование за звание лауреатов премии имени лучших рабочих десятилетия, лучших тружеников края?

Жизнь, действительно, рождает новые формы соревнования. Вот как раз такими являются и эти две формы, а также движение шефов-лауреатов и развернувшееся в селе движение за экономию средств и материалов на ремонте сельхозтехники, лачатое Героем Социалистического Труда Павлом Печениным. Только в соревновании за звание лауреатов премии имени знатных людей Алтая участвуют сегодня более 400 тысяч рабочих, крестьян. Надо сказать, что эффект каждой из



этих форм достаточно большой. Так, только за годы минувшей пятилетки механизаторы края, следуя опыту Печенина, сумели сэкономить государству свыше 10 миллионов рублей.

Наряду с этим мы стремимся широко использовать и другие, оправдавшие себя на практике формы соревнования. Прежде всего это движение за коммунистический труд. В нем сегодня принимают участие 522 тысячи трудящихся края.

Известно, что одной из главных и ответственных задач, порученных партией профсоюзам, является забота об улучшении условий труда и отдыха. Как обстоят у нас дела в этой области?

По линии отраслевых комитетов профсоюзов регулярно проводятся дни охраны труда, общественные смотря культуры производства, разрабатываются и внедряются необходимые формы контроля за осуществлением оргмероприятий и коллективных договоров. Эти вопросы систематически рассматриваются на рабочих собраниях, конференциях, профсоюзных пленумах, президиумах крайкомов и крайсопрофа. Это позволило за прошлую пятилетку снизить производственный травматизм на 27,6 процента. Пятилетку 110 предприятий края ра-

ботают без случаев травматизма. Только за последние два года на охрану труда у нас израсходовано 35 миллионов рублей — это больше того, что планировалось.

В крае развита широкая сеть профсоюзных и заводских профлампториев, больниц и поликлиник, пионерских лагерей, Домов культуры, клубов и библиотек. Все они служат задаче укрепления здоровья трудящихся и их семей, коммунистического воспитания людей.

Прошедшая перед съездом отчетно-выборная кампания показала, что профсоюзные организации края требовательно и самокритично оценивают свою деятельность, свои резервы. 60 тысяч рабочих, крестьян, специалистов народного хозяйства, деятелей культуры, просвещения выступили с деловыми предложениями о том, как улучшить работу профсоюзов. Это свидетельствует о высокой активности профсоюзных организаций, о их готовности сделать все, чтобы быть настоящими помощниками партии в осуществлении грандиозных планов 10-й пятилетки.

НА СНИМКЕ: делегаты Алтайского края в Москву на съезд профсоюзов СССР. Фото А. Павлушкина.

ЗНАМЯ — ПОБЕДИТЕЛЮ СОРЕВНОВАНИЯ

На днях состоялось торжественное собрание тружеников Бийского откормсохоза № 4, на котором коллективу было вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Вручение награды за успехи в первом году пятилетки, говорили выступавшие на собрании директор совхоза В. С. Моисеев, бригадир животноводства отделения «Заря» Т. С. Баева, механизатор Э. А. Шефер и другие, воодушевляют тружеников на высокие свершения в юбилейном году. В письме Центральному Комитету КПСС, которое принял участники торжественного собрания, они выразили готовность к 7 ноября справиться с годовым заданием по продаже животноводческой продукции государству.

Переходящее Красное знамя труженкам хозяйства вручил секретарь крайкома КПСС В. И. Обчинников.

И. РЕШЕТНИК, секретарь парткома Бийского откормсовхоза, Бийский район.

ПРОГРЕССИВНЫЕ ЛЮДИ МИРА ОБ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В Издательстве политической литературы вышла в свет книга «Революция, наметившая мир. Слово прогрессивных людей мира о Великой Октябрьской социалистической революции». В нее вошли свидетельства зарубежных участников и очевидцев революции, документы, содержащие оценку прогрессивными людьми нашей планеты всемирно-исторического значения Великого Октября, его влияния на поворот рабочего, коммунистического и национального движения, и практическую значимость одного из главных принципов марксизма-ленинизма — пролетарского интернационализма, с особой силой пропалегатива в международной солидарности трудящихся со страной Октября. Часть материалов публикуется впервые. (ТАСС.)

Позывные «красной субботы»

ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

Первой на Барнаульском заводе геофизической аппаратуры дружно поддержала почин московской бригады регулировщиков В. П. Желтонога. В день всенародного праздника труда она решила выполнить смежное задание на 140 процентов и обеспечить высокое качество всей продукции. Бригада обратилась к всем работникам предприятия с призывом отметить «красную субботу» ударным трудом.

Ее примеру последовали коллектив участка мастера И. Л. Лебеда из двенадцатого цеха. Он обязался перекрестить смежную норму на 10 процентов и вызвал на социалистическое соревнование коллективы участка, где мастерами А. И. Медведев, В. К. Комьякова и Г. В. Ченкасова.

С МАКСИМАЛЬНОЙ ОТДАЧЕЙ

Бригада намотчиков катушек, которой руководит Любовь Александровна Сошникова, часто одерживает победы в трудовом соревновании коллективов Барнаульского электромеханического завода. Для нее уже давно стало добрым правилом систематическое перевыполнение сменных норм и месячных планов.

Передовая бригада гордо поддерживала почин московской о проведении коммунистического субботника, посвященного 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великого Октября. Ее обязательство — довести 16 апреля выполнение сменных норм до 120 процентов.

По примеру передовиков на заводе активно развернулась подготовка к «красной субботе».

ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКИ — ЮБИЛЕЮ

От четкой работы инструментальщиков зависит, как выполнять свои планы подразделения основного производства. Поэтому социалистические обязательства инструментальщиков завода «Алтайсельмаш», вытисленные в честь 60-летия Великого Октября, полностью согласуются с планами цехов основного производства. Сегодня здесь

правофланговыми идут коллективы участка метизного инструмента (мастер В. А. Мальцев), холодных штампов (мастер А. В. Скоробогатый). Полугодную норму к 21 марта — дату открытия XVI съезда профсоюзов — обязались выполнить бригада Н. П. Вольных. И инструментальщики твердо держат слово. 16 инструментальщиков

борются за то, чтобы к концу квартала иметь на счету по полторы годовых нормы, считая с начала пятилетки. Среди них токарь Б. В. Володин, слесарь П. Ф. Бугаков. Все они уже близки к намеченному рубежу.

А. КУЗНЕЦОВА, член цехового комитета профсоюза, г. Рубцовск.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить почетное звание заслуженного работника жилищно-коммунального хозяйства РСФСР.
2. Утвердить Положение о почетном звании заслуженного работника жилищно-коммунального хозяйства РСФСР (прилагается).

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ. Москва, 18 марта 1977 года. (Положение о почетном звании публикуется на 3-й стр.)

ОТРАСЛИ, НУЖНЫЕ ВСЕМ

18 марта в Москве, в Государственном Центральном концертном зале, состоялось торжественное собрание, посвященное Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения, который отмечается впервые.

В президиуме — заведующие отделами ЦК КПСС И. Н. Дмитриев и Я. И. Кабков, руководители ряда министерств и ведомств, передовики социалистического соревнования, ученые, новаторы производства.

С докладом выступил министр жилищно-коммунального хозяйства РСФСР С. М. Бутусов.

Участники торжественного собрания единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР. (ТАСС.)

Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

Всем известны великие услуги воды. Но прежде чем прийти к человеку, она преодолевает сложный путь через водозаборы, очистные сооружения. Работа здесь ответственная, не прерывающаяся ни на одну минуту. На СНИМКАХ: справа — слесари-ремонтники очистных сооружений Барнаульского водозабора Н. И. Черяков и А. И. Гришин. Слева: анализ воды ведут лаборант Л. Д. Журавлева и инженер-химик Г. Ф. Блинова (на снимке слева). Фото В. ВЫБОРОВА.



250 МЕТРОВ ПОД ВОДОЙ

На дне Бия, на правом берегу до острова Нижний, где расположена сваянная водозабор, уложен дюкер — 250-метровая нить из стальной трубы диаметром 1.020 миллиметров. Специальное ложе для нее в дольном грунте подготовили механизаторы из треста № 122. Сейчас водолазы Ленинградского «Подводстроя» прокладывают магистраль до проектной отметки. Так закончен важный этап в мероприятиях по увеличению мощности Бийского городского водозабора. Будущей зимой параллельно нынешнему ляжет еще один дюкер. В. СИННИЦЫН, корр. «Алтайской правды», г. Бийск.

Рассказы о пропагандистах

НАДЕЖНАЯ ОПОРА

Красная лестница с узкими ступенями круто влетает вверх в доволно просторный красный уголок. Небольшой диван, акрилатная подставка «Правды» на столе, в прямоугольнике неглубокой ниши — политическая карта мира, на стендах — фотографии передовиков и местных рационализаторов, переходящие вымпелы, срезки вывески стеной газеты «Ремонтник». Сюда каждый пошел на очередное занятие после трудового дня собираются слушатели школы «Основы марксизма-ленинизма».

— Делю, — просто сказал слушатель каждое полтавляние теперь начинается с обзор новостей за неделю. Чернотыры слушателям дано постоянное поручение — быть политинформатором. В личном творческом плане пропагандиста написано: «Помочь слушателям разработать и обосновать социалистические обязательства». Не один Валерий Михайлович вместе с техником-нормировщиком Михаилом Николаевичем Кузнецовым и слушателем Напряженностью, но вместе с тем и реальность обязательств дали возможность каждому трудиться в полную силу.

Сложилось так, что мастерская в четвертом квартале прошлого года затянула ремонт: люди были заняты на складе и отлаживали на фермах механизацию. Но два последние месяца вынужденно квартала принесли успех. Он не был неожиданным. Правильная организация труда дала творческий огонь каждого члена коллектива помогать в основном преодолеть отставание. Это стало возможным и потому, что пропагандист Дунинский нашел в слушателях надежную опору, наделил их на решение производственных задач.

В. ДРОЗДОВ, слушатель Новосибирской высшей партийной школы. Смоленский район.



За восемь лет работы в Троицкой районной больнице выпускник Алтайского государственного медицинского института Виталий Романович Огневичный, неутомимый в работе главный хирург района находит время и для общественной деятельности. Он возглавляет район профсоюз медицинских работников. Виталию Романовичу оказано большое доверие — он избран делегатом съезда профсоюзов. В. А. СНИМКЕ: В. Р. АННИН. Фото М. Павлиева.

В братских республиках МОЛОЧНАЯ ФАБРИКА КОЛХОЗА

СЛУЧАЙ, О КОТОРОМ С УЛЫБКОЙ РАССКАЗАЛА Людмила Александровна, пожалуй, теперь помнит только она да ее ученики. Тогда он был неприметным второклассником, попросившим у ее кружка. На первом же занятии этот студент умудрился сжечь свой бюрократический доклад, но не отступил в юнине любви к химии. И стал студент аспирантом, а потом и ученым. Сейчас работает над докторской диссертацией. И все это — под руководством Людмилы Александровны.

В лаборатории ученых

За ПОИСКОМ — ПОИСК

В лаборатории ученых. Людмила Александровна Першина вела не только преподавательскую, но и научную работу, результаты которой находили применение в производстве. Эти исследования продолжают и сегодня. Для вновь созданной кафедры три года, конечно, не великий срок. Но уже можно смело говорить, что ее сотрудники...

В печати сообщалось, что в колхозе имени Ленина на Днепротропольщине вступил в строй крупнейший в стране молочный комплекс. Наш корреспондент, побывавший недавно на Украине, рассказывает об этой уникальной молочной фабрике.

На проходной — вахтер Валентина Ляшенко. Здесь внедрена строгая пропускная система. Более того, все, кто входит на территорию комплекса, обязаны пройти через сапропуски. Не обомли же и мы, с председателем колхоза Валентином Акимовичем Васильевым, хотя «голова» колхоза и пытался провести меня просто так, «в порядке исключения».

С этого строения, что протянулось на 250 метров, собственно, и начинаются цехи. Вот цех сушительный, где содержится коровы от закупа до растела. Рядом — родильное отделение с доильной установкой «Тандем» и профилакторий для телат. А дальше — громадный цех продуктивного стада с боксами, кормовыми транспортерами, системами для очистки помешения, вентиляции. Эти системы весьма эффективны. Навоз сквозь щелевой пол поступает в специальные каналы, откуда мощные насосы вытаскивают его и подают по трубам в цистерны, которые трактор тут же транспортирует на поля. 16 мощных вентиляторов откачивают, а приспособления притягивают в помещение свежий воздух. В боксах, где животные отдыхают, мятая, утепленная подстилка.

СРОК ЛЕТ НАЗАД БЫЛ образован Алтайский край — новая административная единица на карте социалистической Родины.

Впервые сегодня празднуем мы День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. И, конечно, нашим читателям будет интересно узнать о развитии этой отрасли, о преобразованиях в городах и селах края.

1965. Через два года их насчитывалось уже 39.600, а к концу 1976 в жилых домах установлено 434 тысячи газовых плит, потребление газа составило 39 тысяч тонн.

Удобства — Как вас обслуживают? ВСЕМ

2,1 километра, 57 тысяч квадратных метров общегородского жилого фонда... В квартирах не было ни центрального отопления, ни других удобств и, конечно, о газовых, электрических плитах речи не велось.

Государство ежегодно отпускает значительные суммы капитальных вложений на развитие коммунального хозяйства края. Только за прошедшее десятилетие вложено в коммунальное хозяйство (без жилья) более 180 миллионов рублей.

ВЫРУЧАЕТ «КРОТ»

Строители Кучукского треста возводят в Благовещенске крупный завод заготовителя пельменного молока. Возникла необходимость уложить в траншею кабель электролинии на десять километров. А на пути препятствие — асфальтированная дорога. Как быть? Раньше поступали просто — разрезали шоссе, и на дороге появлялись дополнительные ухабы. А сейчас выручает «крот».

А. ФРОЛОВ, Благовещенский район.

1965. Через два года их насчитывалось уже 39.600, а к концу 1976 в жилых домах установлено 434 тысячи газовых плит, потребление газа составило 39 тысяч тонн.

ВЫРУЧАЕТ «КРОТ»

Строители Кучукского треста возводят в Благовещенске крупный завод заготовителя пельменного молока. Возникла необходимость уложить в траншею кабель электролинии на десять километров. А на пути препятствие — асфальтированная дорога. Как быть? Раньше поступали просто — разрезали шоссе, и на дороге появлялись дополнительные ухабы. А сейчас выручает «крот».

А. ФРОЛОВ, Благовещенский район.

Коммунистическая партия ставит одной из главных своих задач — улучшение жилищных условий советских людей. На эти цели государство не жалеет средств. В текущей пятилетке в крае предусматривается ввести в эксплуатацию 5,179 тысяч квадратных метров жилья. Ежегодно все в большем объеме будут строиться многоквартирные дома с квартирами улучшенной планировки.

Барнаульцы, рублюваче хорошо помнят, как в 1974 и 1975 годах по улицам их городов вперые пошел троллейбус. Насколько удобнее, быстрее стало добираться до завода, школы...

Н. ДЕМЬЯНИК, главный инженер управления коммунального хозяйства крайисполкома.

Крупный год в госплемзаводе «Родинский» работают три коровника по подготовке полноценных телят и кормоносей. Всего здесь произведено свыше 26.000 центнеров гранула. Это полностью удовлетворяет потребности животноводства.



агроном отделения Н. Г. Шабляев, механик В. Кулбедя, кавалер ордена Трудовой славы III степени, заведующий коровником № 1 А. А. Перенчик и механикатор М. Большаков подводят итоги смены. Фото Г. Самохвалов.

После выступления «Алтайской правды» «АВТОМОБИЛЬ НА СТРОЙКЕ»

Статья «Автомобиль на стройке», помещенная в «Алтайской правде» 13 февраля 1977 года, обсуждалась на расширенном совещании руководящих работников аппарата треста и его строительных подразделений. Для улучшения использования автотранспорта и ликвидации простоев претворяется в жизнь широким кругом мер.

ЛИТЕЙНЫЙ ЦЕХ Барнаульского котельного завода неаром называют «горячим».

Металл в электроплавильных печах здесь разливается при температуре свыше полутора тысяч градусов. Прибавьте к этому некоторые другие сложности и станет ясно, почему государство проявляет такую большую заботу о сталях, обрубниках, строителях и других рабочих. На заслуженный отдых они идут раньше на 5 — 10 лет.

РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ трудовых ресурсов — это одно из важнейших условий в повышении эффективности общественного производства, на которое акцентировалось в решениях XXV съезда КПСС.

Вопрос о пенсионерах на предприятии. Пенсионеры — это люди, которые в течение многих лет отдали свое здоровье и силы на благо предприятия. Они заслужили отдых и заботу со стороны государства.

ПЕНСИОНЕР НА ПРЕДПРИЯТИИ

Вопрос о пенсионерах на предприятии. Пенсионеры — это люди, которые в течение многих лет отдали свое здоровье и силы на благо предприятия. Они заслужили отдых и заботу со стороны государства.

ПЕНСИОНЕР НА ПРЕДПРИЯТИИ

Вопрос о пенсионерах на предприятии. Пенсионеры — это люди, которые в течение многих лет отдали свое здоровье и силы на благо предприятия. Они заслужили отдых и заботу со стороны государства.

ПЕНСИОНЕР НА ПРЕДПРИЯТИИ

Вопрос о пенсионерах на предприятии. Пенсионеры — это люди, которые в течение многих лет отдали свое здоровье и силы на благо предприятия. Они заслужили отдых и заботу со стороны государства.

ПЕНСИОНЕР НА ПРЕДПРИЯТИИ

Вопрос о пенсионерах на предприятии. Пенсионеры — это люди, которые в течение многих лет отдали свое здоровье и силы на благо предприятия. Они заслужили отдых и заботу со стороны государства.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПОЧЕТНОМ ЗВАНИИ ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР

1. Почетное звание Заслуженного работника жилищно-коммунального хозяйства в РСФСР присваивается высококвалифицированным работникам предприятий, объединений, научно-исследовательских учреждений и организаций Министерства жилищно-коммунального хозяйства РСФСР, других министерств и ведомств СССР и РСФСР, работающих в области жилищно-коммунального хозяйства не менее 15 лет и особо отличившимся в выполнении плановых, производственных заданий и социалистических обязательств, внедрении новой техники и передовых методов труда, совершенствовании и дальнейшем развитии материальной и технической базы отрасли, обеспечении сохранности и улучшении эксплуатации жилищного фонда и объектов коммунального хозяйства, повышении экономической эффективности производств, качества оказываемых жилищных и коммунальных услуг и культуры обслуживания населения в деле подготовки квалифицированных кадров.

2. Почетное звание Заслуженного работника жилищно-коммунального хозяйства в РСФСР присваивается Президиумом Верховного Совета РСФСР по представлению Министерства жилищно-коммунального хозяйства РСФСР, других министерств и ведомств СССР, РСФСР и Президиумов Верховных Советов автономных республик.

3. Ходатайства о присвоении почетного звания могут возбуждать администрация, партийные и профсоюзные организации предприятий, учреждений и организаций жилищно-коммунального хозяйства, подведомственных местным Советам депутатов трудящихся, перед горскими, районными Советами депутатов трудящихся и их исполнительными комитетами, которые свои предложения по этому вопросу направляют в исполнительные комитеты краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов депутатов трудящихся, Советы Министров автономных республик.

4. Лицам, которым присвоено почетное звание Заслуженного работника жилищно-коммунального хозяйства в РСФСР, вручается грамота Президиума Верховного Совета РСФСР.

5. Лишение почетного звания может быть произведено только Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

О ЧЕМ ПИШУТ ГАЗЕТЫ МИРА

«Дальнейшее укрепление сотрудничества с Советским Союзом», «Богатая программа празднования 60-й годовщины Великого Октября» — под такими заголовками польские газеты помещают отчеты о пленуме Главного управления Общества польско-советской дружбы. Программу празднования 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в больших и малых городах, в деревнях, на заводах и школах, в театрах и музеях, в библиотеках и молодежных клубах, указывает «Жиге Варшавы», председателю одной из групп еще лучше узнать людей Страны Советов, 60 лет назад открывших новую эру равенства всех людей, познать с их трудом и достижениями за годы, истекшие после революции.

«Вашингтон пост» публикует статью о предстоящем визите Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Республику Таиланд. Поддержка Советским Союзом национально-освободительных движений констатируется в статье, является одним из основных элементов политики СССР в отношении стран третьего мира.

Чехословацкая «Руде право» разоблачает антикоммунистическую кампанию на Западе, организаторы которой под предлогом борьбы за права человека пытаются вмешаться во внутренние дела социалистических стран. Деятельность «Вашингтонских борцов» за авантюризм США в борьбе за права человека в социалистических странах, пишет газета, вызывает недовольство в самих Соединенных Штатах и среди западноевропейских союзников США.

В Загре усиливается бой, пишет парижская «Океан». «Матен де пар», сообщая о поиске Францией оружия и военных советников правительства Югославии, констатирует: «Для Вашингтона, Парижа и Брюсселя важная задача — спасти режим Мобута, главного союзника Запада в этом районе Африки».

(ТАСС).



Хроника событий ОТКЛИКИ

ДЛЯ БОЛЕЕ ПОЛНОЙ оценки намеченных и уже выполняемых планов развития сельского хозяйства в ПНР в 1976—1980 годы необходимо вернуться назад, к мучившей пятилетке.

1971—1975 годы в целом были наиболее длительными в послевоенной Польше периодом высокой динамики сельскохозяйственного производства. Валовая продукция этой отрасли народного хозяйства возросла на 19,1 процента, а товарная на 35 процентов. Это позволило значительно — больше чем на две трети — увеличить выпуск продуктов питания. Однако следует отметить, что в развитии сельского хозяйства страны наблюдались напряженные моменты, которые были особенно ощутимы в последние годы прошлой пятилетки в связи с неблагоприятными погодными условиями.

Выступая на VI пленуме ЦК ПОРП, Первый секретарь ЦК ПОРП Эдвард Герек подчеркнул, что ныне разрабатываемая программа, в которой гармонично сочетаются задачи на текущий год с долгосрочными планами. Она предусматривает ряд мероприятий с целью увеличения животноводческой продукции, интенсификации растениеводства. Намечены значительные ассигнования для обеспечения тружеников села необходимыми средствами производства, роста капиталооборачивания в сельском хозяйстве и пищевой промышленности.

В начале мая пятилетки планируется увеличить сельскохозяйственное производство на 16—19 процентов. Площадь под зерновыми возрастает на 734 тысячи гектаров. Благодаря широкому внедрению современной агротехники, усиленному минеральному подкормкам почвы, а также использованию высокоурожайных сортов с гектара можно будет получать 31—32 центнера зерновых.

Особое внимание будет уделено восстановлению пострадавшего в прошлом году поголовья свиней и крупного рогатого скота, а затем интенсификации животноводства главным образом за счет развития отечественной кормовой базы. Больше, чем раньше,

В странах социализма Перспективы польского села

В конце января в Варшаве состоялся VI пленум ЦК ПОРП, посвященный очередному этапу развития сельского хозяйства Польской Народной Республики. О предстоящих важных шагах по дальнейшему развитию этой отрасли экономики рассказывает польский журналист.

Средств предназначается на механизацию и улучшение пастбищно-договского хозяйства. Необходимо также построить новые фермы, оборудовать несколько миллионов стойлых мест для свиней и крупного рогатого скота.

Уже в 80 процентах гмин (низшая административная единица) действуют так называемые кооперативы сельскохозяйственных кружков. Они занимаются механизацией, строительством и ремонтом, а также предоставляют другие виды услуг крестьянам, ведущим индивидуальное хозяйство. «Кружковые» кооперативы открывают доступ к современной технике миллионам крестьян, которые прежде не могли пользоваться машинами. Вместе с тем они привлекают крестьян к коллективному использованию средств производства и коллективной ответственности за них.

Важную роль в выполнении задач, поставленных перед сельским хозяйством ПНР, в деле его модернизации сыграет растущая помощь промышленности. Возрастающее значение приобретает также расширение сотрудничества между Польшей и другими государствами — членами СЭВ, поскольку комплексная программа социалистической экономической интеграции прямо касается и сферы сельскохозяйственного производства.

Ежи ВШПЕВСКИЙ. (АПН).

В странах социализма

сударственным сектором. Следует отметить, что за последние годы усилился процесс производственной кооперации между общинскими хозяйствами и крестьянскими-единоличниками. В результате совместных начинаний (например, в животноводстве) многие крестьянские дворы все теснее сотрудничают с социалистическими хозяйствами.

Все эти задачи придется выполнять в нелегких условиях. Дает знать о себе относительный низкий уровень развития сельского хозяйства страны, неблагоприятная аграрная структура, усложняющаяся процессом старения деревни, в силу чего многие хозяйства становятся воспроизводственными. Все эти трудности необходимо решительно преодолевать. Особое значение придается и вверде прилавиться освоению всех сельскохозяйственных угодий. Предусматривается, что к 1980 году около двух миллионов гектаров земли передатся государству в обмен на гарантированное обеспечение в старости крестьяне, достигшие пенсионного возраста.

В подавляющем большинстве ее примут семейные и производственные сельскохозяйственные кооперативы. В 1980 году каждый третий гектар земли будет принадлежать государству или кооперативному сектору сельского хозяйства. Там, где нет сельскохозяйственных кооперативов, земля передается объединением крестьян либо крестьянам, ведущим индивидуальное хозяйство, по договору о контрактиции с государственным сектором.

Уже в 80 процентах гмин (низшая административная единица) действуют так называемые кооперативы сельскохозяйственных кружков. Они занимаются механизацией, строительством и ремонтом, а также предоставляют другие виды услуг крестьянам, ведущим индивидуальное хозяйство. «Кружковые» кооперативы открывают доступ к современной технике миллионам крестьян, которые прежде не могли пользоваться машинами. Вместе с тем они привлекают крестьян к коллективному использованию средств производства и коллективной ответственности за них.

Ежи ВШПЕВСКИЙ. (АПН).

ЗАЯВЛЕНИЕ

Дж. НКОМО

ЛУСАКА. (ТАСС). Стремление народа Зимбабве к восстановлению своих законных прав — такова движущая сила национально-освободительного движения коренного населения страны, явила себя на пресс-конференции один из лидеров патристического фронта, президент Совета Африканского народа Зимбабве (ЗАНУ) Джимуа Нгумо.

Президент ЗАНУ отметил, что освободительная борьба направлена против расистской системы, созданной режимом Сомерсетов, то есть против политики, при которой меньшинство получает неправое преимущество в о. м. Вновь избранная конституционная конференция по Родезии в Женеве, сказал он, должна предоставить равные права конкретным представителям временного правительства, призванного определить механизмы передачи власти африканскому большинству Зимбабве.

ИЮНИОН. В рамках продолжающейся в стране кампании за безопасность движения в Токно состоялась демонстрация, участники которой приваивали водители ездить только с дозволенной скоростью и соблюдать все правила движения. Восседающая на верблюде участница демонстрации считает, что «стине едешь — дальше будешь».

Фото АП—ТАСС.

ПЛЕНУМ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПЧ

ПРАГА. (ТАСС). Здесь состоялся пленум ЦК КПЧ, секретари ЦК КПЧ В. Билек и Я. Гусак, который обсудил доклад Президиума ЦК КПЧ о развитии и задачах строительства в сфере республики с начала КПЧ. С докладом выступил член Президиума ЦК КПЧ, секретарь ЦК КПЧ К. Кемпный.

Пленум принял постановление, в котором отмечается исключительное значение повышения национального строительства для дальнейшего развития народного хозяйства ЧССР.

Член Президиума ЦК КПЧ, секретарь ЦК КПЧ В. Билек информировал пленум об итогах совещания секретарей ЦК братских партий в Софии.

Пленум принял постановление «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

На пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак. Коммунистическая партия Чехословакии должна быть активной в решении политической, организаторской и идеологической работы, расширения трудовой активности трудящихся.

В заключение Генеральный секретарь ЦК КПЧ подчеркнул, что Компартия Чехословакии располагает всеми возможностями для успешного выполнения решений своего XV съезда.

Второй год

Из блокнота журналиста свободы

Оставив позади центр Вьентьяна, наш экипаж вырвался на окраину лаосской столицы. Отсюда по шоссе до крупнейшей в Юго-Восточной Азии Намгумской ГЭС 150 километров.

ГЭС на реке Намгум была построена пять лет назад. С победой народно-демократической революции она стала одним из промышленных предприятий, которым правительство ЛДНР отводит сегодня особое место в планах создания высокопроизводительного сельского хозяйства и современной индустрии.

На протяжении всего пути к ГЭС вдоль шоссе тянутся изумрудные рисовые поля; в тропических зарослях прячутся аккуратные деревянные и кирпичные домики, поднятые над землей на высоких сваях.

Сложная провинция — неключе для многих, — горит наш сопровождающий — один из представителей правительственной администрации на строительстве второй очереди Намгумской ГЭС товарищ Бунет. — Здесь не было бомбардировок, а потому не видно и разрушений в других местах страны картина совершенно иная.

По официальным данным, в конце войны на территории Лаоса не осталось ни одной деревни, которая не была бы полностью или частично разрушена или сожжена напалмом. Последствия войны, варварских бомбардировок американо-агрессоров, осуждающих в Лаосе, как и в Южном Вьетнаме, «тактику выжженной земли», еще далеко не ликвидированы. Меньше полутора лет, прошедшие со времени провозглашения Лаосской Народно-Демократической Республики, — срок незначительный. Завершив мирным путем национально-демократический этап революции, в результате которого в стране была ликвидирована монархия, трудящиеся под руководством своего испытанно-

Иностранный калейдоскоп

ТАТУИРОВКА... ЗА 5.000 ДОЛЛАРОВ

«В руках художника-эстрадала специального электростроительного, соединяющего в себе ампулы с цветной тушью и иглу, которая работает со скоростью 50 уколов в секунду. На вслушающей силе пациента рождается статую стоимостью 5.000 долларов. Замысел был непростым: огромная разноцветная бабочка со сложнейшим орнаментом на крыльях и ликом кинозвезды в центре.

Модное увлечение охватило состоятельных людей в Соединенных Штатах. Дело поставлено на профессиональную основу. Как сообщил недавно журнал «Ньюсуик», в США даже создана международная ассоциация «стату-художников», устраивающая «шоу» у плавательных бассейнов.

А. КАЗАНЦЕВ. (АПН).

ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ

Организатором торжества в Западной Берлине хотелось ошеломить публику. На три дня в распоряжение пассажиров был предоставлен праздничный украшенный исторический поезд, тот самый, который 75 лет назад открыл первую 40-километровую линию берлинского метро. У входов в метро три дня с раннего утра до позднего вечера гремела музыка, крутились «исторические» фильмы, отбивали «юбилейные» почтовые штампы, продавали «подземные» сувениры. Юбилейный эстафетный поезд апогея торжественного заседания с участием целой галереи сенаторов...

Но буфортный гром не радовал трудящихся. «Рабочие, служащие и учащиеся молодежи города надолго запомнят 75-летие метро, — пишет газета «Вархайт», — потому что к юбилею им преподнесли «хороший» подарок — значительное повышение тарифов на проезд. «Юбилейные» проездные билеты — действительно исторические. Это последние разовые билеты стоимостью в 1 марку...».

В. КИПРИЯНОВ. (АПН).

ВОЗРАСТ РАСЦВЕТА! 70 ЛЕТ

Джек Лан, 70-летний житель Сиднея, решил довольно своеобразно отметить свой день рождения. Он собрал 70 детей до 10-летнего возраста, поселил их в 13 привязанных друг к другу лодок, обвязав себя канатом и, как буксир, тащил весь этот лодочный караван на протяжении 10 миль.

— Прежде всего я хотел сделать приятное детям, — сказал он позже. — Но для меня было важно и показать, что иногда 70 лет для мужчины — возраст расцвета.

Лан все еще не женат. Он намеревается испробовать эту охибку, с тем, чтобы в день своего 80-летия прокатить в лодках и собственных детей.

(АПН).

КУРИНЫЕ МОЗГИ

Так называется новая игра, покорившая жителей Лондона. По данным газеты «Интернашнл геральд трибун», в нее играют мужчины и женщины, дети и взрослые. За стенком игрового автомата разгуливает курица. Игрок опускает 20 пенсов в щель, после чего в углу появляется дощечка с зерном. Курица подходит к ней — игрок нажимает на кнопку с той же цифрой. Если он успевает это сделать 100 раз, он выиграл и получает обратно свои деньги. Если нет, что выиграл гораздо чаще, — был игрок курица, а точнее, фирма, придумавшая столь «хитроумную» игру.

(АПН).

ПЕРЕДО МНОЙ

— кусок стальной трубы газопровода. В одном месте его стенка наполовину истончена. На других участках она изъедена ржавчиной коррозией. В отсечке ржавчины величина отскрипаний. Что за сила разрушила крепкий металл? Это сделали блуждающие в земле электрические токи.

Оказывается, из источников постоянного тока — трамвайных сетей и переменного — электрифицированных железных дорог и других — происходит утечка тока. И если сразу же не принять мер, блуждающий ток устремляется к металлическим конструкциям. А ведь в земле проложены различные коммуникации — водопроводы, газопроводы, теплотрассы, канализация, кабели связи... Попадая на них, блуждающий ток как бы растекает металл, уносит его в грунт. Один его ампер уходит в год длиной килограмм стали, два с половиной килограмма чугуна. На отдельных же участках сила тока достигает 200 ампер.

В крае эксплуатируется более 8.000 километров металлических подземных коммуникаций различного назначения. Блуждающие токи способствуют созданию электрохимической коррозии металлических конструкций, причиняют народному хозяйству огромный ущерб.

ЗАЩИТА МЕТАЛЛОВ ПОД ЗЕМЛЕЙ

науде, при Алтайкрайгазе была создана котнора Подземметаллозащита — для защиты газопроводов от электрохимической коррозии. В том же году число установок достигло восьми, в 1975 — 36, а к концу 1976 года их было уже 70. Кроме Барнаула и Бийска, они появились также

в Алейске, Рубловске, Новоалтайске, Камне, на Коксохиме, и оберегают от блуждающих токов 73 километра газопроводов.

Рассказываем о редких службах

Маркиных — Галины Николаевны — инженера, и Владимира Григорьевича — бригадира электромонтеров, начальники Бийского участка Юрия Николаевича Аверьянова, электромонтера Евгения Демидовича Шаханяна, бухгалтера Любовь Кашаевой.

Сейчас ее коллектив вырос до 44 сотрудников. А вот условия оставляют желать много лучшего. Нет помещений для лаборатории, работы оборудования, гаража, складов. Как не выделено с мая 1973 года молодому коллективу в одной квартире, ни одного места в детских учреждениях.

И что особенно тревожит коллектив — это непонимание важности электротехнических подземных коммуникаций, которые работники котноры встречают во многих учреждениях и организациях. Подземные коммуникации коммуналники продолжают покрывать без учета влияния почвенной коррозии и блуждающих токов, многие их участки продолжают в зонах активного действия блуждающих токов и интенсивно разрушаются. А между тем еще в 1974 году Ефима Лазаревича Троицкого — начальника, супругот они обслуживают 245 газовых групповых установок, в Бийске — 60.

СЛЕЖКА ПО ЗАКАЗУ

БОНН. (Корр. ТАСС). Секретным агентам федерального ведомства по охране конституции, бесспорно, принадлежит пальма первенства в организации слежки за гражданами ФРГ. Именно в сейфах этого ведомства хранятся подробные досье на сотни тысяч людей, придерживающихся прогрессивных убеждений и лишь на этом основании зачисленных в графу «политически неблагонадежных». Но, как свидетельствуют факты, активное содействие охране в охоте за инакомыслящими оказывают другие секретные и полусекретные учреждения.

Частные сыскные бюро в Дуйсбурге и Ахене по заказам владельцев заводов и фабрик собирают информацию о «политическом облике» рабочих и служащих, занятых на этих предприятиях, а также кандидатов на замещение вакантных должностей.

Экспонаты напоминают

Посетители Алтайского краевого краеведческого музея с большим интересом знакомятся с материалами экспозиции, посвященной событиям 1917 года, предшествующим Великой Октябрьской социалистической революции.

Стенд открывается ленинскими словами: «Рабочие, вы проявили чудеса пролетарского, народного героизма в гражданской войне против царизма, вы должны проявить чудеса пролетарской и общенародной организации, чтобы подготовить свою победу во втором этапе революции». Здесь же помещен плакат местного художника Г. Буркова, символизирующий единение армии и флота с рабочим классом в дни революционных событий начала 1917 г.

На стенде редкие снимки того времени. На первом —

солдат 55-го сибирского стрелкового полка Захар Михайлович Лукьянов, участник антивоенных выступлений на Западном фронте, расстрелянный по приговору военного трибунала 7 января 1917 года. Лукьянов — наш земляк из села Роговиза Павловского района.

Большое место в экспозиции отводится материалам, характеризующим обстановку первых месяцев 1917 года на территории бывшего Алтайского округа и в его центре — Барнауле. Вот фотографии телеграммы томского губернатора министру внутренних дел о военных запасах солдат во многих городах и селах Алтай. Рядом — фотографии работниц типографии Барнаула Решетникова, Идалькиной и Вяткиной, активно участвовавших в забастовке печатников города

в 1916 году. По одному из снимков знакомимся с Л. В. Решетнико в м. фронтоником. Он приехал в 1915 году в Барнаул после ранения и проводил большую агитационную работу среди населения, разоблачая грабительский характер первой мировой войны. А вот фотографии М. К. Цапина — члена РСДРП с 1905 года, бывшего в 1916 году из Томска для усиления революционной работы среди населения Барнаула, возглавлявшего городской Совет рабочих и солдатских депутатов.

В центре стенда экспонируются ксерокопия манифеста

Российской социал-демократической рабочей партии, опубликованного в связи с февральскими событиями, и экстренный выпуск газеты «Известия Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов», изданный в почтовых открытках, датированных 27 февраля, 2, 3, 4 и 5 марта 1917 года.

Представлены подлинные письма Михаила Кирилловича Казакова своей жене в Барнауле о событиях в феврале-марте 1917 года в Томском гарнизоне, где он служил полковым писарем. Как известно, в 1918 году Казаков вместе с Цапниным входил в состав Военно-революционного комитета Алтайской губернии.

Весьма интересно приложить работу В. И. Ленина — «Уроки революции», изданная в 1918 году.

Т. ПОЛУХИН,
зав. отделом истории дореволюционного периода Алтайского краевого музея.

СПОРТ • СПОРТ

Уверенная победа

Победой спортсменов вагнерского завода завершилось первенство Барнаула по баскетболу среди команд II группы. Баскетболисты уверенно привели весь турнир. Их преимущество над остальными соперниками было бесспорным. Липы (Рубина) на равных сражалась с будущим победителем: в первой двадцатиминутке игра шла на равных. И только после перерыва, главными образом благодаря точным броскам Олега Бубунова и уверенным действиям Владимира Волобуева, команде ВРЗ удалось выиграть этот напряженный матч.

В финале вагнерского легко переиграли спортсменов Барнаульского экономического техникума. АИИЗУ в первом матче право выступать в будущем сезоне в I группе.

Второе место у «Рубины» и третье у баскетболистов экономического техникума.

А. СТЕПАНОВ.

3-10 апреля
Дворец зрелищ и спорта
3-10 апреля

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПАРАД-РЕВЮ

ЦИРК-77

МОДА-77

ДИПЛОМАНТЫ ВСЕОЗОННОГО СМОТРА ЦИРКОВОГО ИСКУССТВА.

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ «100 современных моделей».

Показ ведут Ленинградский Дом мод и Квесский Дом моделей — международная коллекция нарядов.

ПЕСНЯ-77

ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ.

Начало представлений: вечерних в 19.30, дневных в 10.00. Дни в 14 часов.

8 МАРТА ОТКРЫВАЕТСЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ в кассах Дворца и через распространителей.

Кассы Дворца работают с 13 до 19 часов.

Телефоны для справок: 5-11-09, кассы — 5-46-41.



Семинар балетмейстеров

Из разных городов нашей республики собрались в Барнауле балетмейстеры музыкальных театров. Семинар представляет собой творческую лабораторию, цель которой — анализ и обобщение опыта. Руководит семинаром профессор П. И. Эльяс, в составе группы — известный театральный критик Л. Л. Жукова, старший консультант кабинета музыкальных театров ВТО Е. Л. Григорьева, главный балетмейстер Омского театра оперетты В. Я. Тулунова и другие.

Семинар проходит на базе Алтайского театра оперетты. Этот адрес выбран не случайно. Творческая лаборатория работала и будет продолжать работать в тех городах, чьи музыкальные коллективы дают повод для серьезных размышлений и обобщений. Алтайский театр оперетты, как сказал профессор П. И. Эльяс, привлекает своим типичным к современной теме, современному стилю исполнения.

Хореографическая партитура в современном театре музыкальной комедии, советский мюзикл, перспектив развития танца в оперетте — основные темы семинара. Внимание его участников привлекают также доклады, посвященные 100-летию сценической жизни балета «Лебединое озеро».

ПРОДОЛЖЕНИЕ «АЛТАЙСКОЙ СИУНТЫ»

В Барнауле проходит выставка работ ленинградского графика Анатолия Смирнова. Офорт, акварели, рисунки, литографии, линогравюры (всего 187 произведений) знакомят зрителя с творчеством этого интересного художника, получившего свое профессиональное «крепление» на Алтае.

ИЗ СПРАВКИ: «А. С. Смирнов родился в Горьком. Окончил Горьковский художественное училище... Окончил графический факультет ленинградского Института живописи, скульптуры и архитектуры... Огромную роль в формировании художника сыграл Алтай, куда он приехал впервые в 1965 году и где бывал затем неоднократно...»

В какой-то мере первая поездка на Алтай была для художника случайной. Однокашник — наш земляк — настойчиво приглашал в гости. И Смирнов, минуя все поучительные советы, поехал в Горьком Алтай. Кто помнит свои первые ощущения от этого края, не станет спрашивать, почему график немедленно принялся за работу, которая продолжалась потом долгие годы. Глазам художника открылось непередаваемое очарование этих мест.

Логично определить «адреса» работ художника. Они — Терейские горы, Горный Алтай и старинный город Ленинград. Мы видим на выставке работы из серии «Алтайские сюиты», «Память КамАЗа», триптих «Память Ленинграда», знакомым с книжной графикой... Сложнее дать определение основному направлению творчества художника.

Разнообразие тем и сюжетов, столь характерное для этой большой экспозиции, говорит о широком диапазоне интересов Смирнова, но отнюдь не о разбросанности. Тема единства человека и окружающего его мира, тема их сложной, социальной и психологической, взаимосвязи отчетливо звучит в его работах. Она наметилась в алтайских сериях и была продолжена впоследствии.

На снимке: офорт из серии «Алтайские сюиты».

О. ПЕВЧУК.



Итоги тиража «Спортлото»

Главным управлением спортивного дела СССР опубликованы итоги тиража «Спортлото» № 11. Тираж «Спортлото» № 11 составил 16 марта 1977 года. В тираже участвовало 16 миллионов 800 тысяч билетов (31 вариант); четыре — по 102 руб. (2,673); три — по 102 руб. (66,948).

«Спортлото-2»: шесть номеров не угадали никто; для угадывания суммы выигрыша также — по 5.000 руб. (12); четыре — по 189 руб. (873); три — по 4 руб. (21,924).

Выплата выигрышей по 11 тиражу будет производиться с 27 марта по 27 апреля.

(ТАСС).

Итоги тиража «Спортлото»

В Софийском Дворце спорта выступили также фигуристы Польши, Венгрии, ГДР, Чехословакии и Болгарии.

(Корр. ТАСС).

Итоги тиража «Спортлото»

В Софийском Дворце спорта выступили также фигуристы Польши, Венгрии, ГДР, Чехословакии и Болгарии.

(Корр. ТАСС).

Хоккей

ЧЕМПИОНАТ СССР СРЕДИ КОМАНД II ГРУППЫ КЛАССА «А» ВОСТОЧНОЙ ЗОНЫ.

20 марта «МОТОР» (Барнаул) — «МЕТАЛЛУРГ» (Челябинск). Начало игры в 14 часов, кассы работают с 10 часов.

21 марта «МОТОР» (Барнаул) — «МЕТАЛЛУРГ» (Челябинск). Начало игры в 19 часов, кассы — с 13 часов.

25-26 марта «МОТОР» (Барнаул) — «ЮЖНЫЙ УРАЛ» (Орск). Начало игры в 19 часов, кассы — с 13 часов.

Телефоны для справок — 5-11-09, кассы — 5-46-41.

Барнаульское музыкальное училище

именя 40-летия Октября в дни весенних школьных каникул проводит КОНСУЛЬТАЦИИ для учащихся детских музыкальных школ края, желающих поступить в училище в 1977 году, по графику:

24-25 марта — лиристы.

26 марта — народные инструменты.

28 марта — струнные инструменты.

29 марта — теоретич., духовые и ударные инструменты.

30 марта — дирижеры хора, вокалисты.

Время проведения консультаций — с 15 до 19 часов.

ВНИМАНИЕ АВИАНАСАЖНИКОВ

На Барнаульском аэропорту выполняются рейсы:

НА ЛЕНИНГРАД: рейс 8748, вылет в 4.40 (с посадками в Омске и Сыктывкаре), выполняется по 2 и 4 дням недели.

рейс 8744, вылет в 4.40 (с посадками в Свердловске и Павлодаре), выполняется по 1, 3, 5 и 6 дням недели на самолете Ан-24.

НА ТАШКЕНТ: рейс 3504, вылет в 4.50 (с посадками в Свердловске и Павлодаре), выполняется по 1, 3, 5 и 6 дням недели на самолете Ан-24 ежедневно.

НА ФРУНЗЕ: рейс 3498, вылет в 15.55 (с посадками в Омске и Сыктывкаре), выполняется по 2, 4 и 5 дням недели на самолете Ан-24.

НА РОСТОВ-НА-ДОНУ: рейс 8186, вылет в 19.55 (с посадкой в Уфе), выполняется по 1, 3, 5 и 7 дням недели; выполняется по 2, 4 и 6 дням недели.

НА МОСКВУ: рейс 2022 и 26 марта выполняется дополнительный рейс 218. Вылет в 6.30, прибытие в Москву в 18.45 (на самолете Ту-154). Время указано московское. Билеты можно приобрести за 11 дней до вылета (в том числе и льготные).

Служба организации перевозок Барнаульского авиапредприятия.

На темы морали

САМЫЙ СТРОГИЙ СУДЬЯ

В КВАРТИРЕ, куда я пошла, меня ждали. Я вышла это по добрым приятельским глазам хозяйки: «По письму? Проходите, пожалуйста». Анна Ивановна неторопливо поправила косы и присела на краешек стула.

Беседуем. Уточняю некоторые детали ее письма, суть которого выражают вот эти строки:

«...В нашем доме по улице Интернациональной проживает семья, хозяйкой которой систематически пьет, избивает жену и сыновей. Она поучает на destined площадке или у соседей. Дети убегают из дому неизвестно куда. А жители подъезда ведут себя по принципу: «Моя хата с краю». Мерещитесь ли как распоясавшемуся худитану никто не принимает...»

Мне довелось разговаривать со многими людьми по поводу семьи Залужневых.

Зима Александровна Арнольд, староста подъезда, где живут они, подтверждает все, написанное в письме Анны Ивановны Боровниковой. И тут же говорит: «А, впрочем, жена сама виновата, все мужу прощает, видимо, боится его потереть». И ни словечка о том, что она как староста подъезда и член правления кооператива должна была бы вмешаться, помочь навести порядок в семье пьянчиков.

Член жевсовета Зинаида Петровна Болотова высказалась откровенно: «Почевало у нас одноклассница Саша, младший сын Залужневых, когда отец «бушевал». А что у них там сейчас, не знаю».

И только пенсионер Петр Федорович Герасимов, волнуясь, говорил о том, как необходима помощь общественности этой семье. «Большо смотреть на мальчиков: живут в страхе, спрашивают часто у меня: «Дедушка, вы не видите, как папа пошел домой?». Но мне, старухе, много не под силу...» — закончил свой рассказ.

Семья Залужневых живет в доме уже давно. Со дня основания существуют здесь правление кооператива, жевсовет,

товарищеский суд. Обсуждалась ли недостаточное поведение в быту Ивана Савельевича Залужнева в какой-либо из этих инстанций? Оказывается, нет, хотя от дебошей Залужневых страдают не только члены семьи — жена и дети. Шум, скандалы беспокоят и соседей.

Иду к председателю правления кооператива № 75 Владимиру Семеновичу Логуну. Он старательно перечисляет, что он в правлении могли бы предпринять к распоясавшемуся отцу семейства. Побеседуем. Обсудить на заседании правления. Разобрать на товарищеском суде. Написать требование на завод агрегатов, где он работает электрослесарем.

Что же было сделано? Оказывается, ограничиться только мимолетной беседой с Тамарой Алексеевной Залужневой да с матерью Ивана Савельевича. А побеседовать, не написав требование, как-то не нашлось времени. «И тому же, — говорит Владимир Семенович, — у меня нет письменного заявления от Залужневых. Было бы — тогда другое дело. А устное не годится».

Я слушала его и вспоминала слова Анны Ивановны Боровниковой: «Не должен человек оставаться равнодушным к чужому горю».

Она глубоко права, потому что доказала это своей жизнью. Персональная пенсионерка. Член КПСС с 1932 года, Анна Ивановна хорошо знает пень добру, чуткости,

отзывчивости. Знает, что социалистический гуманизм несовместим с равнодушием. Поэтому и не захотела молчать.

В описанном случае все произошло в жизни жильцов кооперативного дома, где большое место должно уделяться коллективизму, культуре личных обменов. Только зрелый и культурный быт позволяет людям укреплять физические и моральные силы, сохранять здоровье, быть примером во всем для других.

А сделать таким быт в доме должны и сами жильцы, и те действующие на общественных началах органы, которым многое доверено.

Коллектив — самый строгий, справедливый и добродетельный судья, лучший среда для исправления человека. Его в этом отношении можно сравнить с врачом, который не только сочувствует больному, но и борется с его болезнью.

В связи с этим мне приходится напоминать о тех случаях, которые вносили на себя жильцы дома № 45 по улице Некрасова в Ленинграде. Первым в них был пункт: «Соблюдать строгие нормы социалистического общежития по принципу: «Один за всех, все за одного». Вернее бороться за укрепление дружбы, товарищества и взаимной помощи в семье, в квартире, в доме, быть примером на производстве, в быту».

Наш дом. Многоквартирный, многоквартирный. Все жильцы его едва ли знают друг друга в лицо. Но мы все равно хотим, чтобы он был самым лучшим, чтобы в нем парила обстановка добродетельности и радости. И мы все вместе должны и можем сделать его таким.

«Уходя, я зашла к Залужневым. Супруги были дома. Дети — нет. «А как хотелось бы видеть всех вместе!»

Разговора не получилось. Заплакав, Тамара Алексеевна ушла в другую комнату. А Иван Савельевич твердил, дыша водочным перегаром: «Не буду ее обижать. Не буду». Но верилось в это с трудом...

Г. МАКСИМОВА,
учительница.
г. Барнаул.

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

Барнаульское бюро путешествий и экскурсий в дни весенних каникул организует ряд поездок в экскурсионный маршрут. Так, 25 марта на Барнаул отправляется туристский поезд по городам Средней Азии — Алма-Ата, Фергана — Ташкент — Алма-Ата. Возвращается он в Барнаул 1 апреля. Стоимость путевок — 80 рублей. В эту сумму входят: проезд в кузовном вагоне, трехразовое питание, экскурсионное обслуживание.

27 марта в Барнаул отправляется самолетное путешествие в город Алматы. Стоимость одного человека — 4 рубля 60 копеек.

В дни весенних каникул организуются также экскурсии по Барнаулу и музеям, загородные выезды.

За справками обращайтесь по телефону 2.28.14.102.

М. БУРКОВ,
директор Барнаульского бюро путешествий и экскурсий.

Киноанонс «БЕШЕНОЕ ЗОПОТО»

На экраны кинотеатров края выходит цветной филококартный художественный фильм «Бешеное зопото», созданный восточными артистами комедии Д. Пристли «Сокровище». «Бешеное зопото» — десятый фильм известного советского режиссера Самсона Самсонова, поставившего приключенческую ленту «Огненные версты» и детектив «Чистка в английской усадьбе», эпигонированное чеховские «Попрыгунья» и «Трех мостов», комедия В. Шекспира «Менделеев» и другие.

О своей последней работе Самсонов говорит:

«Комедия Пристли привлекла меня своей неоднородностью. На первый взгляд кажется, будто это смешная история — и только. Однако она, несомненно, имеет трагическую историю, и это развязка неизбежна и малолетственно для всех без исключения персонажей этой истории. Внутренняя задача этой как будто бы камерной истории с весьма условной завязкой — обличить врагов, пороки буржуазного общества, прикрытие маской благопристойности.

Зрители встречаются с героями фильма на далеком необитаемом острове в Тихом океане, в тот счастливый момент, когда они находят сокровища, зарытые там предком одного из героев фильма. Теперь семь англичан, прибывших на остров, становятся обладателями огромного богатства, которое на условиях предварительного договора они должны разделить между собой. Каждому определена соответствующая доля. Каждому, кроме восьмого алена экспедиции — мисс Роберты Кроу, которая прибыла на остров в качестве секретаря миссера Полава, финансированного ртуть поведению.

Фильм снят на киностудии «Мосфильм». В нем зрители встретятся с такими популярными актерами кинематографа и театра как Валент Гафт, Борис Иванов, Глеб Стриженов, Николай Олялин, Майя Золотухина.

С. ЗАРЧЕНОВА,
редактор киноплато.

«БЕШЕНОЕ ЗОПОТО»

Международные соревнования по тяжелой атлетике на приз «Дружба», по окончании 1-35-го выпуска передачи.

ПОНЕДЕЛЬНИК 21 МАРТА

МОСКВА 10.00 — Новости. 10.10 — Утренняя гимнастика. 10.30 — 11.30 — Ренессанс циркового искусства. 11.30 — «Творчество юных». 11.55 — Открытие XVI съезда профсоюзных организаций в Кремлевском Дворце съездов. 16.20 — «Твой труд — твой выгода». Программа документальных фильмов. (Цветное телевидение). 17.05 — М. Шолохов, «Донские рассказы». (Цветное телевидение). 17.30 — Телевизионный художественный фильм. (Цветное телевидение). 18.50 — «Наш сад». (Цветное телевидение).

БАРНАУЛ 19.20 — «Опран новости». 19.30 — «Светы в жизни». «Голоса Советов депутатов трудящихся».

МОСКВА 20.00 — Новости. (Цветное телевидение). 20.30 — «Радага». 2-й Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества Болгарии. (Цветное телевидение). 21.00 — «Дневник социалистического соревнования». (Цветное телевидение). 21.45 — Премьера телевизионного спектакля «Андрю и Сандра». (Цветное телевидение). 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Концерт мастеров искусств.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 19.30

«Малыш-пингвиненок». БАРНАУЛ 19.50 — Киножурнал. 20.00 — «Вперед к мечте». Документальный фильм. 20.15 — «Творчество». 21.00 — «Опран новости». 21.40 — «У нас в гостях». 22.00 — «Метель». Мюзикл. Художественный фильм.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер северо-западный, 3-10 метров в секунду. Температура 13-20 градусов мороза.

По Барнаулу — небольшая облачность, без осадков, ветер северо-западный, 3-10 метров в секунду. Температура 18-20 градусов мороза.

По краю — на 21-22 марта — облачная, с прояснениями, погода, местами снег метель, ветер западный, 10-15 метров в секунду. Температура ночью 11-16, при прояснении — 20-25 градусов мороза, днем — 1-6 градусов мороза.

Давление на 13 часов 19 марта было 748,2 миллиметра ртутного столба. Относительная влажность воздуха 84 процента.

«МИР». Киноурок «ВОЙНА И МИР». В «СЛОВЕ ПЛАН ЗАЩИТЫ» — в 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.10, 21.30. 21 марта — «СЛОВЕ ПЛАН ЗАЩИТЫ» — в 9.30, 11.30.

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ. «В ПОГОНЕ ЗА ЖЕНОЙ. ИЛИ ХИТРОУМНЫЙ ПЛАН ШОПЕНА» — в 12. КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. «ХОЛОДИК». В 12. «ПРОДЕШКИ ХАНУМ» — в 19.30.

«КИНО» «МИР». Киноурок «ВОЙНА И МИР». В «СЛОВЕ ПЛАН ЗАЩИТЫ» — в 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.10, 21.30. 21 марта — «СЛОВЕ ПЛАН ЗАЩИТЫ» — в 9.30, 11.30.

ПРИЕМНАЯ РЕДАКТОРА — 5.49.56, 5.30.69; заместитель редактора — 5.48.37, 5.43.54; ответственный секретарь — 5.52.34; заместитель ответственного секретаря — 5.51.13. ОТДЕЛЫ: партийный журнал — 5.53.41 (заведующий), 5.46.16; пропаганды и агитации — 5.50.92; советского строительства и быта — 5.51.73; сельского хозяйства — 5.46.73 (заведующий), 5.51.64, 5.58.13; промышленности и транспорта — 5.52.63 (заведующий), 5.46.12, 5.65.09; строительства — 5.49.24; науки и учебных заведений — 5.50.82 (заведующий), 5.51.55; культуры — 5.52.71; информации — 5.51.42 (заведующий), 5.48.74, 5.55.84; фотокорреспонденты — 5.57.44; общесоюзная сеть — 5.45.62; отдел объявлений — 5.53.62; редакция рекламного приложения «Алтайская неделя» — 5.67.90 (редактор), 5.87.88; общесоюзная пионерская газета — 5.57.62; собственные корреспонденты в Алейске — 96.37.43, 92.25.57; Камне-на-Оби — 6.08; Славгород — 21.67.37; Горно-Алтайск — 40.41; Благовещенск — 22.8.29, 22.8.51; Тальменкино — 9.25.08; Кузуньде — 91.2.93.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС Зака 2420. Тираж 240.000 экз.